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Θέμα:  Αποτίμηση προσφοράς ιδιωτικού τομέα στην αντιμετώπιση της πανδημίας

Η υγειονομική κρίση που προκλήθηκε από την διασπορά του στελέχους του 
κορωνοϊού Sars – Cov2 προκάλεσε σημαντικές αλλαγές στις πολιτικές της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Με εκπόνηση πολιτικών που ανήκουν στον άξονα  
«Ευρωπαϊκή Ένωση για την Υγεία», αλλά και με την χρηματοδότηση  δράσεων  
απαραίτητων για την επόμενη ημέρα της πανδημίας με όρους καλύτερους τόσο για 
την οικονομία όσο και για την κοινωνία μέσω των κεφαλαίων του Ταμείου 
Ανάκαμψης. 
Εντούτοις στην χώρα μας, ο μεταρρυθμιστικός οίστρος της κυβέρνησης 
περιορίστηκε στην εξάντληση των ορίων των υγειονομικών του Εθνικού Συστήματος 
Υγείας και στην εκμετάλλευση της πανδημίας για την είσοδο σε αυτό ιδιωτών με 
κάθε τρόπο και ιδίως, με πρόσχημα την ενίσχυσή του με προσωπικό και με κλίνες 
Μονάδων Εντατικής Θεραπείας.
Μέχρι σήμερα δεν έχει αντιμετωπιστεί η υποστελέχωση του ΕΣΥ με νέες 
προσλήψεις, καθώς οι διαγωνισμοί για ιατρικό προσωπικό που βρίσκονται σε 
διαδικασία υλοποίησης είναι σταγόνα στον ωκεανό των πραγματικών αναγκών του 
και ακολουθούν, όπως ήταν αναμενόμενο, αργούς ρυθμούς ολοκλήρωσης. Ως προς 
την δημιουργία αριθμού κλινών ΜΕΘ που αντιστοιχεί στις πραγματικές ανάγκες του 
συστήματος ακόμα και προ – κορωνοϊού, την πρόθεση της κυβέρνησης εξέφρασε 
γλαφυρά ο Υπουργός Επικρατείας  κ. Άκης Σκέρτσος ο οποίος πρόσφατα δήλωσε ότι 
δεν είναι στις προθέσεις της κυβέρνησης η δημιουργία ενός πολυτελούς 
συστήματος υγείας, στο οποίο μετά την πάροδο της πανδημίας θα εκλείψει η 
ανάγκη να έχουμε πάρα πολλές ΜΕΘ.
Πράγματι, επί 18 μήνες που διαρκεί η πανδημία η κυβέρνηση κράτησε επιμελώς 
έξω από την διαχείριση των περιστατικών Covid-19 τις ιδιωτικές κλινικές και τα 
θεραπευτήρια, έργο που ανέλαβε αποκλειστικά το ΕΣΥ. Αυξήθηκε το κόστος 
ημερήσιας  νοσηλείας, τα ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα ανέλαβαν ένα μεγάλο μέρος 
της έκδοσης των αποτελεσμάτων των rapid και των μοριακών τεστ, μεταφέρθηκαν 
πολλά σοβαρά περιστατικά μη Covid-19 στις ιδιωτικές κλινικές ανά τη χώρα με 
βάση λεόντειες υπέρ τους συμβάσεις και επιτράπηκε σε ιδιώτες γιατρούς να 
ενταχθούν στο ΕΣΥ με ισχυρά μισθολογικά κίνητρα, σε αντίθεση με τους γιατρούς 
του ΕΣΥ για τους οποίους δεν έχει γίνει αποδεκτό κανένα από τα αιτήματά τους, 
όπως η  ένταξή τους στα Βαρέα και Ανθυγιεινά και το αφορολόγητο των υπερωριών 
τους.
Εντούτοις, οι ιδιώτες γιατροί δεν ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα της κυβέρνησης με 
αποτέλεσμα να οδηγηθούμε σε επίταξη τους με βάση κατάλογο που συνέταξε ο 
ΕΟΠΥΥ. Πρόσφατα, η κυβέρνηση παρείχε εκ νέου, αυξημένα μισθολογικά κίνητρα 
σε ιδιώτες γιατρούς προκειμένου να καλύψουν  κενά στο σύστημα. 
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Οι προσπάθειες αυτές όμως, μέχρι σήμερα δείχνουν να μην έχουν την αναμενόμενη 
ανταπόκριση, με αποτέλεσμα να υπολογίζεται ότι η σταδιακή υποχώρηση της 
πανδημίας θα βρει το ΕΣΥ αποδιοργανωμένο από τα συνεχή πειράματα της 
κυβέρνησης και ελάχιστα ενισχυμένο σε προσωπικό και κλίνες ΜΕΘ σε σχέση με τις  
υπαρκτές υγειονομικές ανάγκες του πληθυσμού.
Προκειμένου να αποτιμηθεί και να μετρηθεί η ουσιαστική προσφορά του ιδιωτικού 
τομέα στην αντιμετώπιση της πανδημίας, καθώς και να γνωρίζουν οι Έλληνες 
πολίτες πόσο κόστισε στο ελληνικό κράτος η εμπλοκή του 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

1. Πόσο κόστισε στο Ελληνικό Δημόσιο η εμπλοκή των ιδιωτικών κλινικών στην 
νοσηλεία μη Covid-19 περιστατικών από την αρχή της πανδημίας μέχρι 
σήμερα; Πόσοι ασθενείς μεταφέρθηκαν και σε ποιες κλινικές; Ποιο ήταν το 
κόστος της επίταξης εκείνων των ιδιωτικών κλινικών που επιτάχθηκαν; Ποιο 
ακριβώς ποσό από τον προϋπολογισμό για τις δαπάνες υγείας έχει 
κατευθυνθεί για τον λόγο αυτό στις ιδιωτικές κλινικές, θεραπευτήρια κλπ;

2. Πόσοι ιδιώτες γιατροί ανταποκρίθηκαν στα ισχυρά μισθολογικά κίνητρα για 
την στελέχωση του ΕΣΥ μέσα στην πανδημία; Σε ποιες κλινικές του ΕΣΥ 
απασχολήθηκαν και πόσο κόστισε η απασχόλησή τους  στο Ελληνικό 
Δημόσιο μέχρι σήμερα; 

3. Πόσο επιβαρύνθηκε ο κρατικός προϋπολογισμός και το προϋπολογισμός του 
ΕΟΠΥΥ από την εμπλοκή των ιδιωτικών κλινικών και διαγνωστικών κέντρων 
καθώς και των ιδιωτών γιατρών στη διαχείριση της πανδημίας;
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